
h : V →W

H ′ : W ′ → V ′

h′(~w′) = w′ ◦ h (~w′ ∈W ′)

(h′(~w′))(~v) = ~w′(h(~v)) (~v ∈W )

h = (aij) =⇒ h(~ej) =
∑

i

aij~ei (j − te Spalte)

h′(~e′
j) = ~e′

j ◦ h =
∑

i

aji~e
′
i (j − te Zeile)

Hier waren die ei jetzt immer als Zeilenvektoren geschrieben. Da wir einen Vektorraum haben, möchten
wir sie nun als Spaltenvektoren haben. Daher gilt nun:
h’ als Abbildung wird bewirkt durch die Transponierte Matrix von h

(h′(~e′
j))

T = (
∑

i

aji~e
′
i)

T =
∑

i

a′
ij~ei∗′ = hT~ej∗

Die Vektoren mit * sind als Spaltenvektoren aufzufassen und hT ist einfach die transponierte Matrix
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